

▲ 上个月,在女儿黄幼兰和女婿黄聪涛的陪伴下,90岁的黄妙根,推着87岁的妻子戚秋菊去了杭州。



▲ 戚秋菊做过心脏手术,身体时好时坏,所以出发的时间改了好几次。终于老太太精神好了点,女婿赶紧丢下生意,拎起行李和相机,"走,去西湖!"



▲ 对大半辈子务农的黄妙根来说,杭州有着特殊的意义。一个世纪前,他的父亲来这里当过学徒,40多年前,他在这短暂地做过小生意。武林广场的奢侈品店门口,是他当年摆过摊的地方。故地重游,往事历历在目。



▲ 当年,黄妙根看着清泰立交桥破土动工。 那是杭州的第一座立交桥。他觉得很稀奇,一有空 就跑到工地上看那些小型的挖泥机和推土机。心 里想,这么大的工程,什么时候才能完工?

## 90岁的老爷爷又推着87岁的老奶奶

## 去质涉了

去年,为探望90岁的姐姐和87岁的嫂嫂,慈溪龙山的黄妙根老人带着妻子和妹妹,三个加起来近260岁的老人,带着轮椅穿越两个城市,完成了一趟艰难但义无反顾的旅行。这件事,让老俩口津津乐道了一年。孩子们就商量着:再走一次吧?今年,黄妙根的九十大寿,女儿女婿又为他策划了一次旅行。



▲ 当时附近没有什么高楼大厦,浙江展览馆是最醒目的建筑。展览馆还是记忆中的样子,这一回,老俩口感受到了最热情的照顾。



▲ 妻子陪他走过长长的路,人生的酸甜苦辣,一一尝过,各种新奇的味道,也乐于试一试。作为"80后"和"90后",他们也爱年轻人爱的奶茶。





▲ 看着两位老人并肩坐在西湖边, 女儿觉得,那就是晚年最美满的样子,最 平凡的父母,为他们作出了最好的榜样。

■ 回程的高铁上,两人也牵着手。 窗外风雨匆匆,车内情意绵绵,他们 又完成了一次挑战。

回来后,孙子将这一路的照片设计排版、打印成册,作为生日礼物送给九十大寿的爷爷。祝两位老人长命百岁,也祝所有有情人能一起携手到老。

黄聪涛、黄幼兰 摄 樊卓婧 文